

В Диссертационный Совет Д 99.2.082.02,
созданном на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени А.Г. и Н.Г. Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный
университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Степанова Дмитрия Анатольевича на тему
«Инструменты венчурного подхода в обеспечении цифровизации
деятельности промышленных предприятий», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности Специальность 5.2.4 – «Финансы»

Представленный на рецензирование автореферат диссертационного исследования Степанова Дмитрия Анатольевича на тему «Инструменты венчурного подхода в обеспечении цифровизации деятельности промышленных предприятий» вызвал интерес у профессуры кафедры теории и систем отраслевого управления Факультета инженерного менеджмента Института отраслевого менеджмента РАНХиГС. Автор диссертации исследует актуальные научно-практические вопросы, связанные с применением венчурного финансирования и венчурного капитала в целях обеспечения цифровизации деятельности промышленных предприятий, что, несомненно, будет способствовать технологическому развитию данного сегмента. Избранная в диссертации область исследования является, несомненно, перспективной, соискатель опирается на существующий научный задел и разрабатывает собственный научно-методический аппарат, развивающий современную финансовую концепцию применительно к условиям цифровизации промышленного сектора.

Основной идеей диссертанта является обоснование перспективных финансово-экономических инструментов и методов, обеспечивающих цифровизацию деятельности промышленных

предприятий. Следует отметить, что представленная работа носит междисциплинарный характер, и помимо упомянутых выше концепций, автор оперирует методами и инструментами математического, статистического и эконометрического анализа, стратегического управления и риск-менеджмента. В своей совокупности, использованные автором методы позволили получить решение актуальной научной задачи, состоящей в разработке интегрированных механизмов привлечения венчурного капитала в финансирование цифровизации промышленных предприятий, отвечающих признакам корпораций.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость результатов диссертации

Новизна подхода соискателя к решению поставленной научной задачи состоит в том, что, с учетом специфики современного этапа развития экономики в целом и промышленных предприятий в частности, в диссертации получил развитие инструментарий венчурного подхода для обеспечения цифровизации деятельности промышленных предприятий.

Автореферат диссертации в полной мере раскрывает все новые научные результаты, полученные лично соискателем и положения, выносимые на защиту. Изложение отличается логичностью и системностью. По каждому научному результату аргументированно и корректно указаны отличия от существующих работ, четко сформулировано предназначение при решении общей научной задачи.

Соискателем подробно дано теоретическое описание корпоративных венчурных моделей, предназначенных для решения задач, связанных с цифровизацией деятельности промышленных предприятий.

Автором изложены обладающие научной новизной результаты разработки методического подхода к достоверной оценке рисков корпоративного венчурного финансирования цифровизации промышленных предприятий, а также методики анализа эффективности и полноты использования корпоративного венчурного капитала для решения задач, связанных с цифровизацией деятельности промышленных предприятий.

Автореферат содержит сведения о практической реализации результатов исследования. Апробация теоретико-методологических и практических положений, формирующих основу диссертационной работы, проведена в рамках серии научных статей, а также на конкретных предприятиях промышленного сектора.

Полученные автором практические результаты отличаются универсальностью и могут быть рекомендованы к применению в высокотехнологичных компаниях различных отраслей экономики. Практическая ценность результатов исследования состоит в разработке, программной реализации и внедрению инструментария венчурного финансирования цифровизации деятельности промышленных предприятий.

Разработки автора, в том числе широко представленные в опубликованных научных работах, позволяют интегрировать научные финансово-инвестиционные и практико-технологические разработки для обеспечения перехода от аналоговой к цифровой внутренней среде промышленных предприятий.

Замечания по автореферату диссертации

Первое. В обосновании актуальности темы диссертации было бы целесообразно упомянуть о проблемах доступа российских промышленных предприятий, а также корпоративного сектора в целом, к западным передовым цифровым технологиям и описать способы их импортозамещения в текущих условиях.

Второе. В рамках экономического обоснования работоспособности методов, моделей и механизмов, представленных в диссертации, следовало бы в автореферате более развёрнуто изложить шаги с первого по четвертый в алгоритме анализа эффективности и полноты использования корпоративного венчурного капитала для обеспечения цифровизации деятельности промышленного предприятия (рисунок 6, стр. 17 автореферата). А также упомянуть про альтернативные методические подходы к оценке эффективности интегрированных механизмов формирования и привлечения венчурного капитала в цифровизацию промышленных предприятий (стр. 22-23 автореферата).

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общую положительную оценку результатов диссертационного исследования

Заключение

Диссертация Степанова Д.А. является завершенной научно-квалификационной работой, отвечающей критериям Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства России от 24.09.2013 г. № 842, в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – «Финансы».

Доцент кафедры теории и систем
отраслевого управления
Факультета инженерного менеджмента
Института отраслевого менеджмента
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
кандидат экономических наук, доцент

ХАРИТОНОВ
Сергей Сергеевич

Сведения о лице, давшем отзыв: Харитонов Сергей Сергеевич
Специальность, по которой защищена диссертация:
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Контактные данные по месту работы:
119571, РФ, г.Москва, Проспект Вернадского, 82
Тел: 8 (495) 564-50-48, эл.почта: industry@ranepa.ru

